

Городицкая ПРАВДА

Орган Городицкого РК ВЛКСМ и райсовета депутатов трудящихся

№ 18 (3036) | Четверг 27 апреля 1944 г. | Цена 15 коп.

«В едином желании всемерно усилить помощь фронту, решили мы обратиться к вам, дорогие товарищи, с призывом — давайте развернём социалистическое соревнование всех колхозов, бригад, звеньев, всех колхозников и колхозниц за отличное проведение весеннего сева, чтобы собрать высокий военный урожай!»

(Из обращения колхозников и колхозниц сельхозартеля «Красный Путиловец» Краснохолмского района, Калининской области).

На фронтах отечественной войны

(ОБЗОР ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ ЗАВТРЕМ С 19 ПО 25 АПРЕЛЯ 1944 г.)

Юго-западнее города Нарва немцы 20-го апреля атаковали наши войска, заняв южные плацдармы на западном берегу реки Нарва. После сильной артиллерийской подготовки крупные силы вражеской пехоты, при поддержке танков и самоходных орудий, двинулись в атаку. Гитлеровцы, повинуясь, рассчитывали одним ударом снять нашу оборону, но просчитались. Советские бойцы успешно отразили все атаки противника и прочно удерживают свои позиции. Уничтожено до 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

Юго-западнее города Тарнополь советские части выбили противника из нескольких населённых пунктов. Наши бойцы уничтожили свыше батальона немецкой пехоты и захватили 15 орудий, 82 пулемёта, 800 винтовок и автоматов, много снарядов и патронов.

Восточнее города Станислав противник сосредоточил крупные силы танков и пехоты и 19 апреля атаковали наши позиции. Завязался ожесточённый бой, в ходе которого отдельные населённые пункты переходили из рук в руки. Упорные бои продолжались и в течение 20—21 апреля. Все попытки немцев прорвать нашу оборону провалились. Отбрасывая врага, советские пехотинцы, артиллеристы и танкисты наносили ему большой урон в живой силе и технике. Только за 21 апреля наши части уничтожили 1500 гитлеровцев и

68 вражеских танков. На Кешиневском направлении наши войска 19 го апреля вели бой по расширению плацдармов на правом берегу Днестра и улучшили свои позиции. На Савастопольском направлении советские части в этот же день выбили немцев из нескольких сильно укрепленных пунктов его обороны.

Противник пытается вырваться морем и на самолётах остатки своей разгромленной Крымской группировки. Советская авиация днём и ночью наносит удары по аэродромам противника и по его судам на коммуникациях Севастополя — порты Румынии. Наши корабли и самолёты преследуют вражеские баржи, корабли и транспорты и топят их. По неподтверждённым данным, за шесть дней потоплено 16 транспортов, 8 самоходных барж, 3 сторожевых корабля, 4 катера и миноносца противника. Только за три дня советская авиация уничтожила на аэродромах в районе Севастополя 43 немецких самолёта.

Наша авиация дальнего действия бомбардировала железнодорожные узлы Реване и Гудбене в Латвийской ССР и сланцеперегоночные заводы в Эстонии.

За время с 18 по 24 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 248 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 411 самолётов противника.

НАВСТРЕЧУ 1 МАЯ

Успехи артели «Красный швейник»

Коллектив артели «Красный швейник», участвуя в предмайском социалистическом соревновании, успешно выполняет свои обязательства. План I-го квартала артель выполнила на 109,6 проц. Производственное задание двух декад апреля выполнено на 103 проц., средняя производительность труда артельщиков достигла 177,8 проц. В первых рядах соревнующихся т. Угрюмов П. Д. выполняющий в смену до трёх норм; т. Натергышева М., Кашина З., Щипавина Ф., Фадорова З. выполняют задания на 200—250 проц. Из молодых работников первенство в соревновании дер-

жат тт. Дудичев М., Лавин А., Зорина Н., Балашова, Власова и Маркелова.

В ходе предмайского соревнования в артели усилилась борьба за экономию сырья и бережное отношение к оборудованию. Раскройщики Левин М. И. за первый квартал сэкономил, против установленных технических норм 770 метров ткани на 4620 руб., т. Большаков С. А. — 500 метров на 4300 руб. Тов. Чистяков Н. И. обработал 20 тысяч деталей без поломки машинной иглы.

В. ДУДИЧЕВ.

Зав. производством артели «Красный швейник».

Наши показатели

Активно участвуя в предмайском соревновании, коллектив артели «Красный кустарь» добился серьёзных успехов в работе. Апрельская программа выполнена на 120,3 проц., план по выпуску тозаров ширпотреба — на 251 проц.

Большое оживление в соревновании внесла борьба за переходящее Красное знамя правления артели. В первую декаду апреля, знамя получила бригада т. Гущана. Во второй декаде знамя отвоевала бригада т. Морозова и крепко держит его и в третьей декаде. Тов. Морозову 17 лет. На производство он пришёл в дни войны и, проявив

старание к делу, за короткий срок освоил свою квалификацию, выравнялся с кадровыми рабочими, стал бригадиром, а сейчас вывел свою бригаду в число победителей в предмайском соревновании.

Помимо выполнения производственной программы, артель оказала помощь в изготовлении тракторных деталей и запорочного инвентаря Городицкой и Бриляковской МТС. В ходе предмайского соревнования артель освоила изготовление граблей и железных лопат.

О. СЕНИЧЕВА.

Секретарь парторганизации артели «Красный кустарь».

ПО-ГРАФИКУ

Готовясь достойно встретить праздник 1 Мая работники хлебокомбината значительно улучшили работу. Хлеб выпекается во время, качество его повысилось, все мастера дают государственный прирост. В марте комбинат дал 16.400 руб. прибыли в то время, как в январе и фев-

рале имел 39.000 руб. убытка. Образцы хорошей работы дают бригады Дубдовой, Жигаловой, Шишановой.

Коллектив хлебокомбината вызвал на соревнование Чкаловский и Семёловский хлебокомбинаты.

В ответ на призыв краснопутиловцев

Выполнили план посева клевера

Весенний клич Калининских колхозников о развертывании Всесоюзного социалистического соревнования за высокий урожай, члены сельхозартеля «Красная заря» приняли всем сердцем.

— Все сделаем, чтобы в текущем году дать, как можно больше хлеба и сырья для страны и фронта — заявили колхозники, обсуждая обращение краснопутиловцев, на бригадных собраниях. Каждое звено между собой вступило в соревнование.

Как только земля освободилась от снега и пашня пригрелась солнцем, показала черные гребни, во всех бригадах колхозники вышли в поле и, не дожидаясь поспевания больших массивов, приступили к работе выборочным путём.

На 26 апреля колхоз полностью выполнил план посева в парниках овощей, выполнил план подсева клевера, колхозники выехали на пашню и боронование. Значительная часть колхозников занята на очистке полей от соломы и остатков прошлогоднего жнивья.

Образцы хорошей работы в поле с первых дней показывают колхозники тт. Кузнецов Ф., Ушков А., Субботин А., Прищепов Н., Ушков Г. и другие. М. МАРЧЕНКО.

В колхозе

„Красный маяк“

Вчера в колхозе «Красный маяк» более 70 колхозников вышли на сгребание плесени с участков засеянных озимыми культурами, 30 лошадей выехали на пашню.

Особенно большое оживление в огородной бригаде. В теплицах начинают цвести огурцы и помидоры. Замечена поездка в парниках томатов и редиса. Сейчас в парники высаживаются в торфяных горшках 15 тысяч кустов кустистой рассады, идёт подготовка блочной грядки под посадку ранней помидоры.

Ф. КОМИССАРОВ.

Колхозная деревня вступает в страдную пору весеннего сева. В колхозах «Красная заря», «12 лет Октября», имени Кирова, I-го Кумохинского сельсовета уже полным ходом идёт подкормка озимых и посевов клевера. Успех проведения весенне-полевых работ во многом будет решать молодёжь и её организатор — Ленинско-Сталинский комсомол.

В марте проходил XII пленум ЦК ВЛКСМ, который подверг серьёзной и всесторонней критике работу сельских комсомольских организаций, наметил мероприятия обеспечивающие ещё более активное участие сельской молодёжи в выполнении колхозами и МТС государственных заданий. Но боевому организовать всю молодёжь на проведение сева в сжатые сроки, на борьбу за выполнение государственного плана сельскохозяйственных работ 1944 г. — такова задача комсомольских организаций.

Комсомольская организация нашего района оказала большую помощь колхозам района в 1943 сельскохозяйственном году, за что удостоена переходящего Красного знамени ЦК ВЛКСМ и Наркомзема СССР.

В ответ на эту награду многие комсомольские организации развернули деятельную подготовку к весеннему севу. Молодёжные звенья комсомолов Лизы Косаревой и Лены Шубиной (колхоз им. Куйбышева) явились инициаторами вывозки удобрений на салазках. Оба звена выполняли план заготовки удобрений по всем видам на 150 проц.

Комсомольская организация колхоза «12 лет Октября» провела три воскресника по заготовке удобрений, и всего заготовила и вывезла на поля 19 тысяч возов навоза и 11 тысяч возов торфа. Комсомольская организация колхоза им. Кирова, I-го Кумохинского сельсовета провела специальный воскресник молодёжи по заготовке газогенераторной чурки.

Хорошо работали по подготовке к весеннему севу комсомольцы и молодёжь колхозов им. Тимирязева, им. 8 марта, «Ударник» и другие. Всего за

всему силами комсомольцев и молодёжи заготовлено и вывезено на поля 19.211 тонн торфа, 52.000 возов навоза, отремонтировано более 600 плугов, 900 бороз, 157 орудий, обучено работе в упряжке более 200 голов крупного рогатого скота.

В период подготовки к весеннему севу ряд комсомольских организаций значительно окрепли. Комсомольская организация колхоза им. Тимирязева выросла с 23 до 27 человек. Комсомольские организации колхозов им. Чапаева, «Новый мир», «Победа», Гурьевского сельсовета выросли на 4 человека каждая.

Сейчас перед сельскими комсомольцами стоят большие и почётные задачи. Они должны стать заповедниками социалистического соревнования за быстрое и высококачественное проведение весеннего, за увеличение валового сбора зерна с каждого засеянного гектара.

Сейчас по почину колхоза «Красный путиловец», Калининской области развертывается Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай 1944 года. Сельские комсомольцы, под руководством партийных организаций, призваны выступить организаторами и вдохновителями соревнования между колхозниками, звеньями и бригадами, вовлечь в него всю молодёжь, всё взрослое население. Пусть каждый колхозник, и молодой и старый, берет на себя обязательства и отвечает на призыв краснопутиловцев боевыми делами на весеннем севе.

Большая работа возлагается на комсомольцев агитаторов. Надо, как можно шире развернуть массово-политическую работу среди молодёжи и всех колхозников, пропагандировать опыт передовиков.

В период весеннего сева нужно ещё больше укрепить комсомольские организации, добиться создания новых комсомольских организаций в колхозах.

Успешное проведение весеннего сева, на выском уровне агротехники, будет крупной победой в тылу. В достижении этой победы должны многое сделать комсомольцы и молодёжь.

Комсомольцы вышли на подкормку озимых

С большим интересом колхозники колхоза «12 лет Октября» ознакомились с обращением членов колхоза «Красный путиловец, Калининской области в котором они предложили соревноваться в нынешнем году за сбор высокого урожая, за урожай победы. В бригадах проходят собрания где принимаются конкретные обязательства, чтобы делом ответить краснопутиловцам.

В колхозе началась полевая работа. Большую заботу сейчас проявляет колхозник об озимых посевах. В бригадах, на прифермских участках началась подкормка озимых навозной жижей из разбёга 25 бочек на гектар. Инициатором этого дела явились комсомольцы Белова Ф., Махалова А., Кочнева А., Мазина В., Лебедева В. и Железнова. На 26 апреля по

колхозу подкормлено озимых 45 га в том числе 10 га подкормлено исключительно руками комсомольцев. Кроме навозной жижи на слёбые участки засеваем золью по 4 центнера на гектар. На вчерашний день засеяно золью 30 центнеров.

А. МИХАЛЕВА.

Секретарь комсомольской организации колхоза «12 лет Октября».

Партийная жизнь

ПОЛИТУЧЕБА ПАРТИЙНОГО АКТИВА

Прошло три месяца со времени создания первой вечерней школы партийного актива. За это время проведено 11 занятий. Для слушателей партшколы были прочитаны лекции по книге товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза».

По истории ВКП(б) и партийному строительству прочитаны лекции: «В борьбе с какими врагами создавалась большевистская партия», «Империализм как высшая стадия капитализма», «Решения XVIII съезда ВКП(б)», «Подбор, выдвижение и воспитание кадров», «Задачи роста партии и регулирование её состава».

В апреле месяце создана вторая партийная школа для товарищей с меньшим политическим кругозором. В этой школе проведено 4 занятия.

Серьёзно занимаются в партийных школах тт. Сачков, Изутов, Курицин, Мартемьянычев, Золотухин и многие другие. Они аккуратно посещают лекции и семинары, ведут записи и конспекты, занимаются самостоятельно дома, активно выступают на семинарах.

Политическая работа помогает коммунистам, руководителям в поднятии политической и производственной активности работ-

ников их предприятий. Слушатели партшколы тт. Курицин, Мартемьянычев политическую учёбу сочетают с активной пропагандистской и агитационной работой среди трудящихся. Руководя товарищами по изучению книги товарища Сталина, они систематически проводят занятия и уже заканчивают изучение тем. Политзанятия в кружках они увязывают с производственными задачами, выращивают стахановцев, отличников производства. Коллектив Городецкого отделения госбанка за успешную работу в I квартале награждён переходящим Красным знаменем облисполкома.

Есть в партийных школах и недостатки. Посещаемость 70-80 проц., недостаточная активность на семинарах. Некоторые товарищи легкомысленно подошли к своим занятиям в партшколе. Лекции и семинары посещают редко, самостоятельно не учатся как, например, тт. Солвьёв, Обрядин, Малышев, Параничев.

Парторганизациям необходимо лучше контролировать учёбу коммунистов в партшколе, помогать им, обсуждать на партсобраниях об идеино-политическом росте стальных коммунистов, добиваться, чтобы учёба в партшколе в сочетании с самостоятельной учёбой, идейно-вооружала коммунистов.

М. ОРЛОВА.

Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б)

За досрочное выполнение финплана

23 апреля с. г. Держковскому сельсовету, завсёвашему первенство в соревновании по выполнению финплана I-го квартала, на сессии вручено переходящее Красное знамя РК ВКП(б) и райисполкома.

На сессии отмечена хорошая работа налогового агента т. Базинной И., финансистов тт. Ани-

мовой Н. В., Васильевой Е. П., Воробьёвой А. И., Ботвиньова А. И., Баталовой А. Е.

В ответ на награду депутаты, финансист сельсовета решили к празднику 1 Мая финплан II-го квартала выполнить не менее чем на 60 процентов.

М. ГУЩИН.

Налоговый инспектор райфо.

Больше средств на нужды фронта!

Госзаимы и защита отечества

Вся народное хозяйство, вся экономика нашей страны подчинены сейчас одной важной задаче — изо дня в день увеличивать выпуск военной продукции, давать фронту всё больше и больше вооружения, боеприпасов, обмундирования, продовольствия.

Трудящиеся тыла должны удвоить энергию по оказанию ещё большей помощи фронту, добиться новых хозяйственных успехов, максимальной мобилизации средств с тем, чтобы ещё больше укрепить финансовую мощь нашего государства, чтобы мы бесперебойно могли финансировать все расходы связанные с войной, восстановление разрушенных гитлеровскими мерзавцами городов, сёл и всего народного хозяйства.

Возросшие расходы денежных средств на непосредственные нужды фронта, а также на удовлетворение культурно-социальных и бытовых нужд населения, самоотверженно работающего в тылу, — поэтически главным образом, накоплениями от социалистического хозяйства

— промышленности, торговли и сельского хозяйства.

Крупное место в покрытии государственных расходов занимают средства поступающие в бюджет от населения. Часть этих средств население вносит в виде налогов и сборов, а часть составляют добровольные взносы в виде подписки на государственные займы, участия в денежно-вещных лотереях, вкладов в сберегательные кассы, добровольного страхования и т. д. Участие населения своими средствами, на основе добровольности, в финансировании основных расходов является замечательным выражением горячего советского патриотизма.

Наиболее видное место среди добровольных форм участия населения своими средствами в финансировании нужд фронта и страны занимают государственные займы и денежно-вещные лотереи. Подписку на займы трудящиеся считают своей гражданской обязанностью, своим долгом перед родиной.

Выпущенные во время войны

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В за рубежной печати опубликованы статьи и сообщения, из которых видно, что поражения гитлеровской армии на советско-германском фронте всё больше расшатывают тыл немцев. Корреспондент Каварской газеты «Глоб энд майн», вернувшийся из Германии на родину, рассказывает об огромных потерях немецкой армии на советско-германском фронте. Он пишет, что теперь «даже в отборные дивизии зачисляются подростки, которым ещё не исполнилось 16 лет». Гитлеровцы вынуждены перебрасывать войска с запада на восток. Выходящая в Праге немецкая газета «Нейер таг» следующим образом характеризует настроение германского населения: «Было бы глупо уменьшать размер недовольства в стране. Можно откровенно сказать — что деле наталкивается на расстерянность и тупое отчаяние».

Союзная авиация в течении этой недели производила сильные налёты на германские города и немецкие военные объекты в Северной Франции и Бельгии. Было сброшено около 17 тысяч тонн бомб. Главные удары обрушены на промышленные германские города Кельн, Брауншвейг, Дюссельдорф, Фридрихсхафен и район Мюнхена.

◆ 22 апреля в Наркоминделе

Гимлер принимает меры против «неблагонадежных» германских офицеров

Бернский корреспондент шведской газеты «Афтонбладет» сообщает, что, по имеющимся сведениям, Гимлер предупредил Гитлера о том, что многие офицеры германской армии подрыывают силы её сопротивления и что в связи с этим необходима проверка «политической благонадежности» офицеров. Вскоре после этого близ Берлина был создан концентрационный лагерь для «строительных офицеров». В Берлине создан также особый суд для разбора дел офицеров. Он заседает ежедневно. Часто

СССР на пресс-конференции представителей советской и иностранной печати Заместитель Народного Комиссара Иностраннных Дел СССР тов. Вышинский сделал заявление о советско-финских отношениях. Это заявление тов. Вышинского вызвало широкие отклики за границей. Иностранная печать осуждает финское правительство, отклонившее великодушное предложение СССР на запрос Финляндии о мире. Английская газета «Таймс» указывает что финское правительство «не воспользовалось предоставленным ему прекрасным случаем не только положить конец страданиям своего народа, но также обеспечить национальную независимость на прочных и почетных основах». Газета «Нью Йорк геральд трибюн» пишет, что Финляндия «идёт на риск военного разгрома».

Советское правительство, руководствуясь решениями Московской Конференции Трёх Министров, принимало меры к тому, чтобы ускорить создание в Италии демократического правительства. Это дело поддерживали также наши союзники — Англия и США. В результате Маршал Бадольо образовал теперь новое правительство. В него вошли представители шести демократических партий.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

на заседаниях присутствует Гимлер. Судьи на три четверти состоят из представителей СС. Корреспондент пишет далее, что один германский полковник, который был награждён рыцарским крестом и о котором упоминалось в германской сводке, находился в отпуску в Риге, поссорился с пьянствовавшими там эсэсовцами. Этот полковник заявил: «Неплохую гвардию создал себе Гитлер из этих черных ребят». За это он был лишён награды и приговорён к 6 годам принудительных работ. (ТАСС).

два военных займа и денежно-вещные лотереи реализованы с большим успехом, как по всей стране, так и по нашему району. Подписка на военный заем 1943 г. в нашем районе составила свыше 8 миллионов рублей или на 6 миллионов рублей больше довоенного займа 1941 г. Рабочие, служащие, инженеры и техники, врачи, учителя, домохозяйки, матери и жены фронтовиков, пионеры и школьники — все они принимали активное участие в подписке на военный заем, подпавшись, как правило на месячный заработок и выше.

Нряду с рабочими и служащими горячо оговалось на выпуск военного займа колхозное крестьянство нашего района. В колхозе «12 лет Октября» первым подписался на заем на 25 тысяч рублей председатель колхоза тов. Малю Е. П., бригадир г. Кочнева подписались на 6 тысяч руб. и все деньги внесли наличными. Всего колхозники колхоза «12 лет Октября» подписались на 455 тысяч рублей и всели их наличными. Председатель колхоза им. Тимирязева т. Виельнов П. А. подпи-

сался на 25 тысяч рублей и деньги ввёс при подписке, а колхозники колхоза им. Тимирязева дали в займы государству 615 тысяч рублей. Подобных фактов можно привести много. Это свидетельствует единства и сплочённости нашего народа, его патриотизма, преданности родине и безграничной любви к великому Сталину.

Успешное размещение государственных займов объясняется и тем, что в них тесно сочетаются государственные интересы с личной заинтересованностью займодержателей. Только по нашему району за один 1943 г. было выдано выигранных облигаций госзаимов на 500 тысяч рублей и за 4 месяца 1944 г. на 300 тысяч рублей.

Рабочие, колхозное крестьянство и советская интеллигенция нашего района и впредь не пожалеет ничего на усиление помощи государству своими средствами на дальнейшее укрепление мощи нашей Красной Армии и тем самым поможет ей быстрее очистить нашу свящённую землю от гитлеровской нечисти.

З. ЦАРФЕНОВА.
Заведующая райфо.

В первомайской комиссии

Районная комиссия утвердила план празднования 1 мая. Празднование 1 мая должно сочетаться с выполнением и невыполнением предприятиями производственных планов, широким развёртыванием весеннего сева в колхозах, индивидуальных хозяйствах.

С 27 апреля на предприятиях, в учреждениях, в сельсоветах и колхозах должны быть проведены торжественные собрания посвященные празднику 1 мая. На собраниях подвести итоги предмайского соревнования и определить задачи по дальнейшему усилению помощи фронту в борьбе с ненавистным врагом.

30 апреля, в городском кинотеатре проводится торжественное заседание партийных, советских, комсомольских и других общественных организаций с докладом о 1-м мае.

1 мая, в 11 часов дня состоится митинг и демонстрация. Порядок движения колонн утверждён следующий:

1. Девчонки
2. Начальные школы
3. Механический завод
4. Судоверфь
5. Школа ФЗО № 9
6. Щагинно-щегочная фабрика
7. Средние школы
8. Кустарные артели
9. Всеобщуч
10. Педучилище
11. Прессоюзам:
 - а) политпросветучреждений,
 - б) здравоохранения,
 - в) госучреждений,
 - г) полиграфии,
 - д) леса и сплава,
 - е) фирработников,
 - ж) госторговли,
 - з) горпредприятий,
 - и) связи.
12. Пожарные команды.

Остальным колоннам демонстрастов, место строится по указанию начальника РО НКВД.

По следам материалов «Городецкой правды»

На опубликованную заметку в № 11 от 30 марта с. г. под заголовком «Странные походы в с. Ерилякове» райпотребсоюз сообщил в редакцию: «Факты указанные в заметке полностью подтвердились. Заметка обсуждалась на совещании работников ресторана. Приняты решительные меры по улучшению санитарного состояния кухни и столовой. Постельные принадлежности регулярно стираются, помещение дезинфицируется. В целях усиления поддержания чистоты в помещениях ресторана дополнительно принята на работу т. Стрельцова».

На заметку «Беззаботность» (см. Г. П. № 15 от 6 апреля с. г.) из райотделения НКВД сообщили, что начальник добровольной пожарной дружины т. Полусков и председатель промколхоза им. Калинина т. Сироткина за нарушение правил пожарной безопасности оштрафованы на 100 руб. каждый.

Правление колхоза «аметило ряд мероприятий по улучшению противопожарного дела в колхозе. В деревнях проводятся смотр печных приборов».

Отв. редактор А. М. БЕЛОВ.

Городецкой базе Оптпротторга ТРЕБУЕТСЯ СТОРОЖ. Об условиях обращаться по адресу: Новая улица дом № 6

Выдача заборных документов

на 2-й квартал семьям офицерского состава прикреплённым к магазину военорга, будет производиться в райвоенкомате с 28 апреля по 5 мая с. г. с 12 до 2 часов дня. Для получения заборных документов и меть: а) справку от исполкома сельсовета о составе семьи с указанием фамилии, имя и отчества, года рождения, степени родства и места работы. В справке должно быть указано по какой группе выданы карточки на получение хлеба; б) справку от правления сельпо о снятии со снабжения другими продуктами, за исключением хлеба. РАЙВОЕНКОМАТ.